



V Praze dne 19. dubna 2022

Č.j.: MZDR 10593/2022/OZP

STANOVISKO

KOMISE PRO POSUZOVÁNÍ ROZMÍSTĚNÍ PŘÍSTROJOVÝCH ZDRAVOTNICKÝCH PROSTŘEDKŮ A KAPACIT HRAZENÝCH ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ

ZE DNE 23. BŘEZNA 2022

Přístroj: **MAGNETICKÁ REZONANCE (MR 1,5T) – NOVÁ KAPACITA**

Území (město/kraj): Liberec / Liberecký kraj

Žadatel: **EUC Klinika Liberec, s.r.o.**

Adresa: Klášterní 117/2, 460 05 Liberec

Stanovisko komise: **DOPORUČENO**

(hlasování: 11 hlasů pro, 0 hlasů proti, 5 se zdrželo)

Podpis předsedy komise

.....
doc. MUDr. Marek Mechl, Ph.D., MBA
předseda komise

Digitally signed by Doc., MUDr. Marek
Mechl, Ph.D.
C=CZ, OID.2.5.4.97=NTRCZ-65289111,
O=MAREK MECHL, OU=1, CN="Doc.,
MUDr. Marek Mechl, Ph.D.", SN=Mechl,
G=Marek, SERIALNUMBER=P851784,
T=Soudní znalec
Date: 19.04.2022 18:22



Odůvodnění:

Liberecký kraj je dlouhodobě strukturálně postižený region, který má jedny z nejhorších statistik v ČR v rámci civilizačních a onkologických onemocnění. V rámci diagnostiky pomocí MR jsou zde dlouhé čekací doby na toto vyšetření. Hlavním cílem je zrychlit diagnostiku závažných onemocnění, hlavně rakoviny prsu, obyvatelům kraje zkrátit čekací doby na tato vyšetření a odlehčit tak kapacitám hlavně Krajské nemocnice Liberec a.s. pro potřeby všech jejích specializovaných center.

EUC Klinika Liberec s.r.o. provozuje nestátní zdravotnické zařízení v centru města a je největším ambulantním zařízením v Liberci. Ročně poskytne služby více jak 76 tisícům klientů. Klientům je poskytována zdravotní péče jak lékaři společnosti EUC Klinika Liberec, tak i soukromými lékaři v pronajatých ordinacích v širokém spektru od praktických lékařů pro dospělé až po specializovaná ambulantní pracoviště. Radiodiagnostické oddělení v současné době disponuje RTG přístroji, mamografy, ultrazvuky a densitometrií. EUC Klinika

Vzhledem k tomu, že EUC Klinika Liberec má široké spektrum služeb a v současné době se stále toto spektrum služeb rozšiřuje (chirurgie, geriatric, urologie), je nedisponování vlastním přístrojem MR značným hendikepem. V současné době je klinika zasílá své pacienty na různá pracoviště v okolí. Dalším negativním faktorem je dostupnost termínů v okolních zdravotních zařízeních, kdy jsou nejbližší dostupné termíny průměrně 6 týdnů, což je z hlediska včasné diagnostiky nedostatečné. V poslední době navíc žadatel eviduje nárůst čekací doby na vyšetření o řádově týdny navíc a pacienti dle dostupných informací dojíždějí na MR do Prahy, případně do Berouna. Pracoviště MR bude využíváno především pro potřeby mamologického centra, Centra sportovní medicíny, ortopedie, chirurgie, ORL a gastroenterologie.

Pracoviště MR bude využíváno nejenom pro pacienty společnosti EUC Klinika Liberec, s.r.o., ale i pro širší spádovou oblast Liberecka (cca 130 tis. obyvatel). Vybudováním MR pracoviště dojde ke komplexnější diagnostice a současně k urychlení diagnostického procesu při potencionálním odeslání pacienta na vyšší pracoviště k další léčbě. V důsledku to znamená včasnou diagnostiku, větší komfort pro pacienta a v neposlední řadě finanční úspory pro zdravotní pojišťovny. Navíc se tímto uvolní čas a prostor v krajské nemocnici pro akutní vyšetření hlavně v jednotlivých specializovaných centrech.

